

2024年 中考中招在线

中考体育项目 今天抽签

本报讯(记者 余峥)明年中考体育要考什么项目?今天抽签决定!

今天,厦门市教育局将举行2024年体育中考抽考和抽选考项目公开抽签。抽签现场将直播,链接可上本报教育类微信公众号“厦门招考”查询。

现在的中考体育总分40分(中考总分800分),包括必考、抽考和抽选考。

今天的抽签,就是要确定抽考类和抽选考类,其中:

抽考类是三抽——从篮球、足球和排球中随机抽选一项,作为抽考类考试项目;

抽选考类是六抽三——从50米跑、立定跳远、1分钟跳绳、引体向上(男)/斜身引体(女)、双手头上前掷实心球、1分钟仰卧起坐等六个项目中,随机抽取三项,考生再从三项中选两项。

必考项目为:必考类(1000米<男>/800米<女>、200米游泳<不限泳姿>),考生根据性别自行选择一项考试。

2024高考直通车

空军招飞初检 14日举行

6日到8日在我市13所高中宣讲

本报讯(记者 余峥 通讯员 方晰)面向普通高考考生的空军招飞即将启动,11月6日起,空军南京招飞中心将深入我市13所高中宣讲。

市教育招考中心昨天发布消息,2024年空军招飞对象是参加2024年高考的普通高中毕业生,要求高中毕业生年龄不小于17周岁、不超过20周岁(截至高考当年8月31日,出生时间须在2004年8月31日至2007年8月31日之间)。

11月6日到8日,空军南京招飞中心将入校宣讲。学校总共有13所,包括厦门一中海沧校区、厦门外国语学校、科技中学等。具体名单和时间安排可以上本报教育类微信公众号“厦门招考”查询。

11月14日,厦门地区的空军招飞初检将在市教育招考中心举行。针对大家最关心的视力问题,市教育招考中心介绍说,空军招飞使用C字表,双眼裸眼远视力均在0.8以上合格,一般情况下,E字表视力5.0大致相当于C字表0.8的水平。

此外,目前空军招飞医学选拔标准中明确规定:有屈光度矫正手术史或角膜塑形镜佩戴史的不合格。



▲起重装卸机械操作比赛。

全省港口技能大赛 厦门港 满载而归

■ 收获个人、团体大部分奖项
■ 以本领提升促转型升级,展现一流人才实力



▲工程机械维修工(起重机械)比赛现场。

文/本报记者 汤海波 通讯员 赖艺玲 柯婷婷

图/本报记者 王协云 昨日下午,2023年福建省首届交通行业(港口)职业技能大赛在厦门港海天码头圆满收官。厦门港收获了个人、团体大部分奖项,满载而归。

此次大赛由福建省交通运输厅、福建省人力资源和社会保障厅、福建省总工会主办,福建省公路运输、海员工会工作委员会和福建省港航事业发展中心、厦门港口管理局、福建省港口集团有限公司、厦门港务控股集团有限公司承办,厦门集装箱码头集团有限公司协办。

主办方介绍,大赛对标职业最新标准和行业最高标杆,是全省港口职工的一次全面“大阅兵”,将引领广大技能人才更加努力学习技术、提高本领,以高度负责的敬业精神、精益求精的工匠精神、奋发图强的实干精神,为全省交通行业高质量发展建设和建设世界一流港口作出更大贡献。

A

竞赛项目契合生产实际

吊具四角放着四个装水的矿泉水瓶,坐在几十米高空的桥吊司机,要在水瓶不倒的情况下,操作吊具装卸集装箱,准确击打地面的比赛道具……这么高的难度,不少选手依然游刃有余,因为这些动作他们在日常工作中已做过上万次,早就形成“肌肉记忆”。

此次大赛10月31日启动,历时三天。承办方之一的厦门港务控股集团介绍,参赛选手分为起重装卸机械操作工、工程机械维修工两个组别,他们既要参加理论知识考试,还要进行操作技能考核,现场

比拼集装箱桥吊操作、起重机械故障检测与维护等。

其中,起重装卸机械操作工的组别设置了桥吊走位取箱、吊箱放置对位板、吊箱固定高度击球、靠箱对位落地、吊箱装车等五个考点;工程机械维修工的组别则设置港口设备装配专用工具制作和港口设备电气控制线路设计、安装和故障排除等考点。来自厦门港务控股集团权属企业厦门集装箱码头集团海天分公司的选手蔡志阳说,这些内容都是日常工作中的“必修课”,参赛也相当于一次阶段考试,便于日后“查漏补缺”。

B

厦门港选手表现亮眼

连日来,来自省内港口企业约160名技能精英展开“华山论剑”,经过激烈角逐,最终产生个人奖项20名(每个组别取前10名)、团体奖项6名(每个组别取前3名)。

记者了解到,此次厦门港整体表现亮眼,在两个组别前10名共计20名获奖选手中,18名来自厦门港海天码头、嵩屿码头、海润码头、国际货柜码头、海通码头、海隆码头、海翔码头的选手成功登榜;正是具有如此强悍的实力,在6个团体奖项中,厦门港也夺得了5个席位。

“厦门港正在形成一支知识型、技能型、创新型的高技能产业工人大军。”厦门港口管理局相关负责人说,“培养行家里手,以本领提升促转型升级,充分体现出厦门港作为世界集装箱强港所具备的一流人才实力。”

据悉,除了获颁荣誉证书、奖章等,获奖个人还可按条件及规定申报“福建省五一劳动奖章”“福建省技术能手”“福建省金牌工匠”等荣誉称号以及相应职业资格;获得第1名的团体则可按规定程序申报“福建省工人先锋号”。

作为厦门港口业务的主力操盘手,厦门港务控股集团始终注重人才培养,注重技术锤炼,全力打造高质量的高技能人才队伍。该集团相关负责人说,此次大赛是对集团人才战略的重要检验,今后将认真总结经验,持续推动岗位大练兵、实战大比武,鼓励职工坚持一流引领的标准、真实担当的作风、奋斗为本的姿态,不断钻研打磨业务水平,以实际行动助力厦门港口高质量发展。

他收藏的奥运火炬摆件 捐给陈嘉庚纪念馆

集美学校校友蔡启新曾在北京奥运会火炬火种供气方面做出贡献

本报讯(记者 林桂楨)昨日上午,集美学校校友、集美工业学校1991级(原福建化工学校)校友蔡启新,将珍藏15年的北京2008年奥运火炬“火舞祥云”珍品摆件捐赠给陈嘉庚纪念馆。

这套火炬摆件是北京奥运会组委会赠送给蔡启新的,以肯定他在北京奥运会奥运火炬火种供气中所做的贡献。2008年,蔡启新负责的中国石油天然气集团有限公司下属的广州华凯石油燃气有限公司竟得北京奥运会火炬气源的唯一供应商,为北京奥运火炬全球传递和主会场火炬稳定燃烧提供了共计9.29吨的高纯度丙烷气体。

“毕业28年来,每当我事业或者生活遇到困难,我就会想起母校老师们的谆谆教诲。我也时刻提醒自己,谨记陈嘉庚校长立下的校训‘诚以待人、毅以处事’。”蔡启新说,在陈嘉庚先生创办集美学校110周年之际,将这套来之不易的奥运火炬珍品摆件捐赠给陈嘉庚纪念馆,祝愿嘉庚精神生生不息、薪火相传。

168名记者 在厦采访奥预赛

本报讯(记者 路鸣宇)今年中国女足三项国际大赛的最后一项——奥预赛,前晚在厦门白鹭体育场收官,共有168名记者报名采访本次比赛,创下了今年在国内举行的单项足球比赛记者人数之最。

今年3月开始,厦门一共举行了三项级别、水平和影响力颇高的大赛:中国篮球爱好者翘首以盼的年度狂欢盛宴——CBA全明星周末;世界最高水准的田径单日赛——世界田联钻石联赛厦门站;福建第一场国际足球A级赛事——巴黎奥运会女足亚洲区预选赛12强赛B组比赛。CBA全明星周末和钻石联赛,报名采访的记者人数都超过了200人。

女足世界杯旗手 在厦任奥预赛旗手



朱仕涛(左二)为六名小旗手之一。

本报讯(文/图 记者 路鸣宇)近日在厦门举行的巴黎奥运会女足亚洲区预选赛中,手执国际足联FIFA旗帜出场的有6名小旗手,来自厦门二中的朱仕涛是其中之一。

这位15岁的男孩,还曾经担任过女足世界杯小旗手。2019年6月,就读于厦门市人民小学五年级的朱仕涛,以中国校园足球代表队队员的身份前往法国,参加了中法青少年校园足球友谊赛,并以球员身份参与两场法国女足世界杯小旗手活动。

朱仕涛告诉记者,他从小学一年级起就在人民小学踢球,现在是厦门二中足球队的主力边后卫。不管是四年前的法国女足世界杯,还是这一次厦门奥预赛,他在现场学到了很多足球的技术和战术。他希望以后能一直继续足球之路,进入大学高水平运动队或通过体育单招进入大学,更远的理想则是希望能进入职业队效力。

本次奥预赛在厦门白鹭体育场举行期间,来自厦门二中男足、厦门女足和集美大学女足的多名队员,以小旗手、捡球球童、媒体引导员的身份进入球场,得以近距离观看比赛。



HELLO DOHA

你好,多哈!

厦门—卡塔尔(多哈)航线盛大启航

每周二、五往返

MF831 厦门00:05-05:00多哈

MF832 多哈19:30-07:55+1厦门